



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 17 января 2009 года, N 14 (4646)

Суббота

## ВАЖНЫЙ ФАКТОР ЗДОРОВОГО БУДУЩЕГО

В резиденции Оксарой 16 января под председательством Президента Ислама Каримова состоялось очередное заседание Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана



Руководитель страны отметил, что целью данного заседания является всесторонний анализ работы, проделанной за минувший год Фондом развития детского спорта Узбекистана.

Целенаправленная работа в этой сфере создает возможности для привлечения наших детей к регулярным занятиям спортом. Это спо-

собствует воспитанию физически здорового и духовно зрелого поколения.

Всестороннее развитие детей является важным фактором обеспечения нашего будущего. В этой связи в стране особое внимание уделяется воспитанию физически и духовно здорового, никому и ни в чем не уступающего подрастающего поколения.

Важным руководством к действию в этом направлении являются указы Президента Республики Узбекистан от 24 октября 2002 года «О создании Фонда развития детского спорта Узбекистана» и от 29 августа 2004 года «О мерах по совершенствованию деятельности Фонда развития детского спорта Узбекистана».

— Спорт — это здоровое поколение, здоровое будущее. Ибо только здоровый народ, здоровая нация способны на великие свершения, — сказал Президент нашей страны.

На предыдущем заседании Попечительского совета были намечены задачи по производству на отечественных предприятиях спортивного оборудования, инвентаря, одежды, отвечающих мировым стандартам, созданию специальной комиссии по оценке их качества, организации постоянно действующей выставки спортивного оборудования и одежды, повышению эффективности подготовки детских спортивных тренеров, в том числе женщин-тренеров.

На заседании всесторонне проанализировано выполнение этих задач. В нашей стране уделяется особое внимание формированию здорового образа жизни и повышению медицинской культуры населения. На качественно новый уровень поднята работа по развитию массового спорта, особенно детского. Если в 2003 году в стране было возведено 97 спортивных сооружений, то в 2008 году построено 186 спортивных комплексов, 162 из них сооружены в кишлаках.

В соответствии с Постановлением Президента страны от 12 декабря 2007 года «Об утверждении бюджета Фонда развития детского спорта и адресной програм-

мы строительства детских спортивных объектов на 2008 год» разработан перечень необходимого инвентаря для построенных в 2008 году спортивных сооружений и школьных спортзалов. Все спортивные сооружения обеспечены необходимым оборудованием. Детям из малообеспеченных семей передана спортивная одежда более чем на два миллиарда сумов. 166 спортивных объектов, возведенных в 2008 году, составляют школьные спортивные залы. На заседании было подробно обсуждено, насколько эффективно они эксплуатируются.

Глава государства обратил особое внимание на необходимость создания единой системы оценки качества производимого в стране спортивного оборудования. С этой целью в 2008 году в сотрудничестве с ведущими мировыми производителями спортивного инвентаря была организована постоянно действующая выставка.

Изучены возможности производства на наших современных предприятиях качественного детского спортивного оборудования, создан каталог самого удобного и оптимального инвентаря для оснащения спортивных сооружений. В стране налажено производство 118 из 120 необходимых видов инвентаря для оснащения детских спортивных объектов.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПУЛЬС СТРАНЫ

ОПЕРАТИВНО,  
ДОСТОВЕРНО,  
ОБЪЕКТИВНО

В сельском сходе граждан кишлака Ахси Чустского района Наманганской области закончено строительство газопроводной линии. Для жителей махаллей «Гузар» и «Куча» это стало запоминающимся событием, открывшим Год развития и благоустройства села.

### В КОРОТКИЕ СРОКИ

Протяженность нового газопровода, построенного в рекордно короткие сроки, составляет три километра. Специалисты унитарного предприятия «Водийгазтаъминот» в настоящее время подводят газ уже непосредственно к домам сельчан. Одновременно они устанавливают приборы учета потребления газа. Газовики обещают, что до конца января 1 400 сельских семей смогут пользоваться природным газом.

К. НАЖМИДИНОВ.

В минувшем году животноводы Ташкентской области настригли более тысячи тонн шерсти, что на 9,9 процента больше в сравнении с показателями предыдущего сезона.

### ЦЕННОГО СЫРЬЯ ПРОИЗВЕДЕНО БОЛЬШЕ

Динамичному росту объемов производства способствовало увеличение поголовья коз и овец, укрепление кормовой базы, создание благоприятных условий для труда животноводов и содержания животных.

Сегодня в фермерских и дехканских хозяйствах региона содер-

жится более 558 тысяч голов мелкого рогатого скота. Все животные до наступления зимнего периода прошли вакцинацию и обеспечены питательным рационом, что позволяет животноводам рассчитывать на высокие показатели и в наступившем 2009 году.

Сергей ЛЕВЧЕНКО.

Нормальную жизнь любого крупного города, каким является Ташкент, невозможно представить без хорошо налаженной системы и работы городского пассажирского транспорта.

### Для удобства

#### ПАССАЖИРОВ

По сообщению ассоциации «Тошхашартрансхизмат», ежедневно в столице услугами городского пассажирского транспорта пользуется более 1,5 миллиона человек. А всего за минувший год общественным транспортом в Ташкенте перевезено около 482 миллионов пассажиров. По сравнению с метрополитеном, трамваями и троллейбусами, больше всего пассажиров — без малого 361 миллион человек — воспользовались автобусами. Это и понятно: 124 автобусных маршрута протяженностью около 2,8 тысячи километров, на которые выходит почти 1 300 автобусов и микроавтобусов, охватили своей «сетью» практически всю столицу.

Собир АЛИЕВ.

Новый завод с мощностью производства 20 миллионов штук жженого кирпича в год начал работать в Китабском районе Кашкадарьи.

### На потоке — МЕСТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Оборудование, приобретенное обществом с ограниченной ответственностью «Рислингстар», позволяет работать как на газовом, так и на твердом топливе. А строительство кирпичного завода стало одной из мер, разработанных местной администрацией для обеспечения са-

модостаточности района уже к 2011 году. Ранее, также при поддержке местного хокимията и торгово-промышленной палаты, ООО уже построило завод по производству нерудных строительных материалов.

Аъзам АЛИКУЛОВ,  
наш соб. корр.

### ЗАСЕДАНИЕ

#### МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

В Москве 14 января состоялось одиннадцатое заседание Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией.

Под председательством первого заместителя Премьер-министра Узбекистана Рустама Азимова и заместителя Председателя Правительства России Сергея Иванова участники заседания рассмотрели ход выполнения решений десятого заседания Межправительственной комиссии.

На заседании отмечалось, что двустороннее сотрудничество динамично развивается во всех сферах экономики. По итогам 2008 года объем взаимной торговли составил более 3,8 миллиарда долларов США.

Члены комиссии рассмотрели вопросы дальнейшего развития дого-

ворно-правовой и нормативной базы двустороннего взаимодействия. Были обсуждены состояние и перспективы сотрудничества в топливно-энергетическом комплексе, промышленности, в области коммуникаций и транспорта, науки и техники.

Следующее двенадцатое заседание узбекско-российской Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству решено провести в начале 2010 года в Ташкенте.

По итогам заседания Межправительственной комиссии принят протокол.

ИА «Жахон».

Москва

### ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Республике Индонезия Шавкат Джамалов вручил верительные грамоты президенту этой страны Сусило Бамбангу Юдхоено.

В ходе состоявшейся беседы были обсуждены состояние и перспективы двусторонних отношений между Республикой Узбекистан и Республикой Индонезия в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной областях.

Президент Республики Индонезия Сусило

Бамбанг Юдхоено выразил заинтересованность в дальнейшем развитии и углублении сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Индонезия по направлениям, представляющим взаимный интерес.

ИА «Жахон».

## ОСВАИВАЮТСЯ НОВЫЕ ВИДЫ ПРОДУКЦИИ

Каршинское СП «TEMUR-CHIN», созданное в прошлом году в целях исполнения Указа Президента страны «Об углублении экономических реформ и ускорении развития промышленности строительных материалов», добилось первых успехов.

Это узбекско-китайское предприятие, действующее с привлечением иностранных и местных инвестиций и являющееся единственным в республике производителем ламинатного половое покрытие, выпустило первую продукцию в сентябре 2008 года. А до конца года было произведено 75 тысяч квадратных метров продукции. Максимальная мощность завода позволяет ежегодно производить 900 тысяч квадратных метров ламинатного половое покрытие.

Предприятием осваивается производство и других востребованных потребителями нашей страны видов строительных материалов. Так, в середине ноября 2008 года завершены строительные монтажные работы на заводе по производству цветного шифера мощностью 1,2 миллиона листов в год. В настоящее время производственную линию готовят к пуску. Ведутся подготовительные работы по обеспечению производства цветного шифе-

ра необходимыми комплектующими, материалами и сырьем.

СП стремится максимально сократить зависимость от импорта. В целях локализации производства планируется строительство цеха по выпуску сентифона (синтетической прокладки), плинтусов, соединителей и угловых зажимов для укрепления ламинатного покрытия, а также лакокрасочного цеха для производства цветного шифера.

В планах предпри-

ятия на ближайшее будущее — освоить экспорт продукции на рынок соседних стран. Для этого проводится соответствующая маркетинговая работа.

Благодаря созданию СП 48 каршинцев обеспечены работой. А в связи с объявлением 2009 года Годом развития и благоустройства села на предприятии будет организовано еще 70 рабочих мест для местного населения.

Максим ЕФРЕМОВ,  
наш корр.

## СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

### Закон вступил в силу

важное значение в осуществлении социально-экономических преобразований в стране. В их числе Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием исполнительного производства». Он подписан главой государства и на днях опубликован в печати.

Этот закон является логическим продолжением поэтапных реформ, осуществляемых в сфере исполнительного производства в соответствии с постановлениями Президента Республики Узбе-

кистан от 31 августа 2006 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Департамента по исполнению судебных решений, материально-техническому и финансовому обеспечению

деятельности судов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан» и от 1 ноября 2007 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы исполнения судебных решений, матери-

ально-техническому и финансовому обеспечению Судебного департамента при Министерстве юстиции Республики Узбекистан».

Этим правовым актом предусматривается внесение из-

менений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный, Гражданский процессуальный, Хозяйственно-процессуальный, Земельный кодексы, Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, а также в законы «Об исполнении судебных актов и актов иных органов», «О Государственной границе Республики Узбекистан», «О дехканском хозяйстве» и «О банкротстве».

(Окончание на 2-й стр.)

# ВАЖНЫЙ ФАКТОР ЗДОРОВОГО БУДУЩЕГО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— В этом направлении предстоит сделать еще многое, — сказал Президент страны. — В частности, необходимо пересмотреть нормативы производства спортивного инвентаря, оснащения школьных спортивных залов. В нашей стране накоплен большой опыт строительства спортивных сооружений, иными словами, создана единая система. Теперь основная задача заключается в оснащении этих сооружений на уровне современных требований и их эффективным использованием.

В стране последовательно развиваются массовые, в том числе и такие виды спорта, как футбол, художественная гимнастика. Если в 2003 году в секциях и клубах дети занимались 8 видами спорта, то теперь уровень оснащенности современных спортивных комплексов позволяет постоянно заниматься более 20 его видами.

Возрастает число молодежи, занимающейся спортом в построенных во всех регионах страны современных

спортивных сооружениях, в различных спортивных секциях и клубах. В этой связи достойны внимания показатели Бухарской, Навоийской, Самаркандской, Джизакской, Андижанской, Ташкентской областей.

Эффективность широкомасштабных реформ по воспитанию гармонично развитого поколения, огромное внимание к развитию детского спорта наглядно подтверждаются большими успехами наших спортсменов на самых престижных международных соревнованиях.

2008 год был насыщен спортивными победами, вселяющими в наши сердца чувство гордости. В частности, узбекские спортсмены приняли активное участие в XXIX летних Олимпийских играх в Пекине и в острейших поединках завоевали одну золотую, две серебряные и три бронзовые медали.

Особого признания заслуживает достойное участие молодежной сборной команды Узбекистана по футболу в чемпионате Азии и завоевание ею права на участие в чемпионате мира, который

пройдет в 2009 году в Египте.

В 2008 году 423 молодых узбекских спортсмена, успешно участвовавших в международных соревнованиях, завоевали 17 золотых, 15 серебряных и 15 бронзовых медалей.

Достигнутые результаты наглядно демонстрируют, что среди молодежи постоянно растет интерес к таким видам спорта, как футбол, мини-футбол, настольный теннис, плавание, гребля на байдарке и каноэ, академическая гребля, шахматы, художественная гимнастика, кураш, греко-римская борьба, бокс, акробатика.

В спортивных мероприятиях, проведенных в 2008 году Фондом развития детского спорта, приняли участие около одного миллиона мальчиков и девочек. В составлении «Здоровая семья», организованных в соответствии с Государственной программой «Год молодежи», активно участвовали тысячи семей.

Президент страны подчеркнул необходимость особого подхода к вопросу привлечения девочек к спорту.

В последние годы активно развиваются такие изящные виды спорта, как художественная и спортивная гимнастика.

Как отметил глава государства, развитие детского спорта, особенно в сельской местности, создание соответствующих условий для занятий спортом девочек требуют внимания к таким актуальным вопросам, как подготовка тренеров, в частности, тренеров-женщин.

— Здоровье будущего поколения в первую очередь зависит от женщины. Здоровая мать — здоровый ребенок, здоровый ребенок — здоровое будущее, — сказал Ислам Каримов. — Одна из наших основных задач — воспитание никому и ни в чем не уступающего поколения.

Президент подчеркнул, что руководители соответствующих организаций на местах должны глубоко осознавать, что эффективное решение вопросов, связанных с развитием спорта в школах, — дело, имеющее государственное значение.

Как отмечалось на заседа-

нии, при выполнении программы развития детского спорта были допущены определенные недостатки. По этому поводу ответственным лицам были даны соответствующие поручения.

На заседании также была рассмотрена работа, намеченная на текущий год в рамках Государственной программы по укреплению материально-технической базы детских школ музыки и искусства и улучшению их деятельности на 2009—2014 годы.

По обсужденным вопросам заслушана информация министра экономики Республики Узбекистан Б. Ходжаева, министра народного образования Г. Шоумарова, заместителя министра народного образования — исполнительного директора Фонда развития детского спорта Узбекистана А. Ачилова и хокимов ряда областей.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.

**Вахид ЛУКМАНОВ,**  
корр. УзА.  
**Фото Сарвара УРМОНОВА,**  
УзА.



## Вести из регионов

**Начало нового года, объявленного Годом развития и благоустройства села, ознаменовалось обновлением машинного парка целого ряда фермерских хозяйств Ферганской области.**

### ФЕРМЕРЫ

#### ПРЕДПОЧИТАЮТ ЛИЗИНГ

Теперь с наступлением весны фермеры таких хозяйств, как «Миришкор Одилжон саховати» Курганского, «Нурафшон водий», «Мархаматой» Фуркатского, «Ботирбек» Ахунбабаевского, «Уктам Мурод Азиз» Альтярыкского районов выведут в поле новую технику, купленную по лизингу.

В течение минувшего года областной филиал акционерной компании «Узкшлужаликмашлизинг» помог фермерам приобрести 353 единицы различной сельскохозяйственной техники.

**Н. СОБИРОВ.**

#### РАСШИРЯЮТСЯ ВОЗМОЖНОСТИ

**ООО «Хазорасп текстиль» было создано на базе обанкротившегося в 2006 году СП «Унико», переданного на баланс ГАК банка «Асака». Для экономического оздоровления предприятия банком было выделено 100 тысяч долларов, что имело положительный экономический эффект.**

В прошлом году обществом произведено более 1,2 тысячи тонн пряжи и экспортировано продукции почти на 1,5 миллиона долларов. Следует отметить, что при приобретении основного сырья для производства — хлопкового волокна — предприятиям предоставляется скидка в размере 15 процентов, а также продлен срок банковского гаранта со 120 до 180 дней.

В нынешнем году общество «Хазорасп текстиль», где трудоустроено 100 человек, намерено закупить еще три комплекта современного сучильного оборудования для расширения производства, что даст возможность создать еще двадцать дополнительных рабочих мест.

**Ф. МУХАММАДИЕВ,**  
наш соб. корр.

#### ЗАДАЧИ ДЛЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

**В Бизнес-центре Термеза состоялся семинар, посвященный вопросам реализации Указа Президента страны от 20 октября 2008 года «О мерах по оптимизации посевных площадей и увеличению производства продовольственных культур».**

В его работе приняли участие фермеры и отраслевые специалисты, представители правоохранительных органов и финансовых структур области. В соответствии с вышеупомянутым указом в регионе качественно проведен осенний сев, в настоящее время успешно выполняется комплекс мероприятий, направленных на обеспечение высокой урожайности и выполнение договорных обязательств по реализации зерновых культур.

В ходе семинара обсуждены задачи работников сельскохозяйственной отрасли, вытекающие из указа Президента республики, а также пути решения проблем, препятствующих дальнейшему успешному развитию фермерских хозяйств.

Реформы, осуществляемые в аграрном секторе страны, направлены на всестороннюю поддержку основной силы в сельском хозяйстве — фермерства, — заметил, в частности, руководитель областной ассоциации дехканских и фермерских хозяйств Бахтиер Шерматов. — Будут развиваться фермерские хозяйства — будет увеличиваться объем производства сельхозпродукции, улучшится обеспечение населения продовольственными товарами, повысится уровень его занятости, будут расти доходы и благосостояние сельчан.

**Г. ТАНГИРОВА,** наш соб. корр.

## Фактор Развития

**Изменение климата, рост числа промышленных предприятий, освоение новых орошаемых земель требует бережного и рационального отношения к водным ресурсам.**

### ВОДА — ИСТОЧНИК ЖИЗНИ И БЛАГОПОЛУЧИЯ

Для решения этих важных задач в Узбекистане приняты меры по совершенствованию работы водохозяйственного комплекса, созданы благоприятные условия для устойчивого и безопасного водообеспечения, реализуются программы по водосбережению в отраслях экономики, ведется поиск новых источников пресной воды. Сегодня общие запасы разведанных подземных вод, пригодных для полива и нужд населения, составляют в стране 43,5 кубкилометра. Это неплохой резерв на случай засухи и маловодья, других непредвиденных обстоятельств.

Для своевременного обеспечения производственной продукции поливной водой и сокращения потерь водных ресурсов при их доставке потребителям во всех регионах страны проводится очистка межхозяйственных и внутрихозяйственных каналов, текущий и капитальный ремонт гидротехнических сооружений и гидростовов, внедряются новые экономичные методы полива растений.

Например, крупномасштабная работа по приведению в надлежащее состояние объектов ирригации проведена в Пскентском районе Ташкентской области. Силами специалистов ПМК-3 треста «Охангарон-Дальверзин ирригация тизими» и других подрядных

организаций здесь очищено более 30 километров водных артерий, подающих живительную влагу на поля фермерских хозяйств. Для точного учета воды в городах и районах области запланирована установка более 141 тысячи водяных счетчиков. По данным Ташкентского областного управления «Сувокава», современные приборы учета расхода питьевой воды уже установлены почти во всех многоквартирных жилых домах и домах частного сектора. Наличие водометров позволяет рационально использовать водные ресурсы и сокращать затраты потребителей.

— Прежде наша большая семья платила за воду по среднему тарифу гораздо больше, чем по счетчику, — говорит жительница Чирчика Шарофат Ачилова. — Так что установка таких приборов, на мой взгляд, выгодна и государству, и потребителям.

По прогнозам специалистов, в ближайшие десять лет в объемах водопотребления произойдут некоторые изменения. За счет рационального использования и экономии он уменьшится в целом с 54,16 до 53,71 миллиарда кубических метров. Это будет способствовать эффективному выполнению задач по обеспечению населения и отраслей экономики водой.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО.**

## КАЧЕСТВЕННАЯ ПРОДУКЦИЯ — НА ЭКСПОРТ

**В акционерном обществе «Бешарик текстиль» за счет кредита Исламского банка развития установлены современные станки из Германии, Китая и Японии.**

Предприятие способно в год перерабатывать семь тысяч тонн хлопкового сырья и производить девять миллионов штук готовой трикотажной продукции. В настоящее время в отделе дизайна ведутся изыскания по созданию новых



моделей трикотажных изделий. Развивая эту отрасль, в будущем предприятие повысит свой экспортный потенциал.

Особое внимание здесь уделяется трудоустройству молодежи. В настоящее время в

швейном и красильном цехах идет монтаж станков. Вскоре эти цеха будут введены в строй, созданы дополнительные рабочие места.

**Фото Мукимджана КАДЫРОВА,**  
УзА.

## СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Внесенные изменения и дополнения в статьи 232 и 233 Уголовного кодекса связаны с тем, что уголовное законодательство устанавливало лишь ответственность должностных лиц за неисполнение судебного акта, при этом граждане оставались безнаказанными, тогда как в соответствии со статьей 114 Конституции Республики Узбекистан акты судебной власти обязательны для всех государственных органов, общественных объединений, предприятий, учреждений, организаций, должностных лиц и граждан. При этом учитывалось, что судебный исполнитель располагает полномочиями и средствами для розыска и обращения взыскания на имущество должника, уголовная ответственность установлена за уклонение от исполнения судебного акта, обязывающего совершить определенные действия либо воздержаться от их совершения, продолжением после применения административного взыскания, а равно за воспрепятствование исполнению судебного акта.

В соответствии с Законом «Об исполнении судебных актов и актов иных органов» взыскание

по исполнительным документам обращается в первую очередь на денежные средства должника в суммах и иностранной валюте и другие ценности, в том числе находящиеся в банках и иных кредитных организациях. В этой связи и в целях обеспечения целевого использования арестованного имущества установлена уголовная ответственность также за осуществление работником банка или иной кредитной организации банковских операций с денежными средствами (вкладами), на которые наложен арест.

В целях быстрого и полного раскрытия преступлений, связанных с исполнением судебных актов и актов иных органов, отдельные должностные лица Судебного департамента наделены правом осуществления дознания. Исходя из этого, законом предусмотрено соответствующее дополнение в статью 38 Уголовно-процессуального кодекса. Одновременно Уголовно-процессуальный кодекс дополнен нормой, предусматривающей, что вопросы, возникающие при исполнении приговоров, определений и постановлений, связанные с имущественными взысканиями, разрешаются судами по уголовным

делам в порядке, предусмотренном гражданско-процессуальным законодательством.

В старой редакции статьи 82 Закона «Об исполнении судебных актов и актов иных органов» была предусмотрена ответственность физических лиц за неисполнение исполнительного документа. Законом нормы данной статьи были перенесены в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в целях обеспечения правильного и единообразного ее применения с соблюдением процессуального порядка привлечения лиц к административной ответственности. Одновременно соответствующая норма исключена из указанного закона. Также Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности дополнен статьей, устанавливающей ответственность за нарушение законодательства об исполнении судебных актов и актов иных органов. Соответственно органы Судебного департамента наделены правом рассматривать дела об административных правонарушениях и применять административные взыскания в виде штрафа.

Согласно принципу справедливости, установленному в Уго-

ловном кодексе, никто не может дважды нести ответственность за одно и то же преступление. В целях унификации видов ответственности за неисполнение должностных актов и актов иных органов с учетом тяжести правонарушения и недопущения дублирования состава правонарушения по каждому из указанных видов ответственности эти виды ответственности, предусмотренные в Хозяйственном и Гражданском процессуальных кодексах, исключены.

Для повышения эффективности обеспечения исполнения судебных актов и с учетом того, что на практике выезд должника за пределы Республики Узбекистан во время исполнения судебного акта значительно затрудняет его исполнение, Закон «Об исполнении судебных актов и актов иных органов» дополнен отдельной статьей, регламентирующей порядок временного ограничения на выезд должника из Республики Узбекистан. Соответственно внесено дополнение в Закон «О Государственной границе Республики Узбекистан».

Пунктом 6 постановления Президента Республики Узбекистан от 31 августа 2006 года установлено, что реализация авто-

мототранспортных средств и недвижимого имущества в соответствии с решениями судов и актами иных органов осуществляется только на открытых аукционах, проводимых биржами на специальных торговых площадках. При этом данным постановлением утверждено Положение о порядке реализации автомобилей, транспортных средств и недвижимого имущества при исполнении судебных актов и актов иных органов. Исходя из этого и с учетом конкретизации видов имущества и введением имущественных прав, на которые обращается взыскание, законом внесены соответствующие изменения и дополнения в статьи 54, 56, 63 Закона Республики Узбекистан «Об исполнении судебных актов и актов иных органов».

В этот правовой акт внесены и другие изменения и дополнения. Все они направлены на дальнейшее совершенствование исполнительного производства.

**Рахим ХАКИМОВ,**  
главный научный сотрудник  
Института мониторинга  
действующего  
законодательства  
при Президенте  
Республики Узбекистан.

# За строкой

## указа

В свете исполнения Указа Президента Ислама Каримова от 20 ноября 2008 года «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» целенаправленная работа ведется и в Сурхандарьинской области.

### ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ПРИЗЫВУ

Областным управлением по делам обороны совместно с работниками органов внутренних дел и здравоохранения, представителями местного хокимията и общественных организаций проводятся встречи с населением, в частности молодежью, разъясняется значение проводимых в системе Вооруженных Сил широкомасштабных реформ. Наряду с этим на местах идет тщательная подготовка к проведению очередного призыва на высоком уровне.

— В области действует 14 призывных пунктов, — говорит корреспонденту УзА начальник призывного отдела управления по делам обороны Сурхандарьинской области подполковник Аскад Азизов. — В соответствии с указом Президента внедрен порядок призыва на военную службу один раз в год — в феврале-марте.

Актуальным становится успешное проведение при-

зыва текущего года, создание условий для призывников. С этой целью предприняты меры по непрерывному обеспечению теплом и электроэнергией призывных пунктов всех районов. Продолжаются работы по оснащению кабинетов для медосмотра.

Кардинально улучшен процесс отбора призывников на срочную военную службу. В настоящее время представители областного управления по делам обороны вместе со сходами граждан и работниками органов внутренних дел всесторонне занимаются будущими призывниками, проводят беседы с их родителями. Особое внимание уделяется способностям будущих военнослужащих к освоению программ по боевой подготовке, базирующихся на информационно-компьютерных технологиях, к овладению военными специальностями.

Х. МАМАТРАЙИМОВ.

В рамках проекта

## ШКОЛА ПОЛУЧИЛА ГРАНТ

Общеобразовательная школа № 30, что в Тайлакском районе Самаркандской области, получила грант правительства Японии в размере 100 тысяч долларов на осуществление собственного проекта.

Японские эксперты дали высокую оценку творческому поиску узбекских педагогов, представивших на международный конкурс проект реорганизации процесса обучения в сельских школах на основе современных методов обра-

зования. Автором бизнес-проекта является директор школы Рустам Муродов.

Благодаря этим средствам школа, в которой обучаются более 1100 учащихся, превратилась в одну из лучших по материально-технической ос-

нащенности. А в школьном швейном цехе на машинках, приобретенных на средства гранта, юные рукодельницы мастерски выполняют заказы на пошив изделий любой сложности.

А. САТТОРОВ.

### Сотрудничество

#### «УЗСАЛАМАН» — ПАРТНЕР «КИМТЕКС»

Первое совместное предприятие по производству мужской, женской и детской обуви на все времена года «Узсаламан» расширяет сотрудничество с отраслевыми партнерами за рубежом.

С нового года СП подписало взаимовыгодный договор о поставках сырья с турецкой фирмой «Кимтекс».

В настоящее время в зарубежных странах действуют такие дочерние предприятия СП, как «Фаргона Колхида пойабзал», «Сифатли пойабзал фай», «Фаргона Узсаламан».

Н. СОБИРОВ.

Немалый вклад вносят земледельцы, чтобы и зимой наши рынки изобиловали фруктами, овощами и зеленью. Ширятся ряды дехкан, которые, работая в теплицах, круглый год обеспечивают население сельскохозяйственной продукцией.

### Малый бизнес

#### ВИТАМИННАЯ ПРОДУКЦИЯ

Одним из таких предприятий является житель Карманского района Навоийской области Ориф Каримов, сообщает УзА.

— Получив льготный кредит в Навоийском областном управлении Национального банка внешнеэкономической деятельности, мы построили теплицу, — сказал Ориф-ака. — Теперь на двух с половиной гектарах земли выращиваем огурцы и помидоры. Продукцию поставляем на рынки нашей области и города Ташкента.

Яркул УМАР.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

ПОЛИТИКА  
ЭКОНОМИКА  
КУЛЬТУРА

### КРУШЕНИЕ ВЕРТОЛЕТА

В Афганистане в районе населенного пункта Кяриз-е Мир, относящегося к 17-му муниципальному округу Кабула, потерпел крушение боевой вертолет Black Hawk Североатлантического альянса.

Он врезался в гору в провинции Герат. Погибли генерал вооруженных сил Афганистана Фазалудин Сайяр и еще двенадцать военнослужащих. Вместе с генералом Ф. Сайяром на борту вертолета находились начальник штаба, еще двое офицеров, пять солдат охраны и экипаж вертолета из четырех человек.

### НАСЛЕДНИК ОБЪЯВЛЕН

Лидер Северной Кореи Ким Чен Ир, состояние здоровья которого в последние месяцы вызывает серьезные опасения, назвал имя своего преемника.

Им стал младший из трех сыновей — 24-летний Ким Чен Ун. Ожидается, что его кандидатура будет утверждена новым верховным советом КНДР, выборы в который пройдут 8 марта.

### РИС С АНТИВИРУСНЫМИ СВОЙСТВАМИ

Ученые Китайского университета Гонконга вывели генно-модифицированный рис, обладающий антивирусными свойствами и способный предотвратить заболеваемость птичьим гриппом среди домашней птицы.

Этот рис может придать организму устойчивость против таких вирусов, как герпес, вирус гриппа А и H5N1.

### ЗАВИСИМОСТЬ МЕЖДУ ОЖИРЕНИЕМ И РАКОМ

Страдающие ожирением женщины больше рискуют заболеть раком яичников, чем худые.

К такому выводу пришли специалисты из Американского национального института онкологических заболеваний в Бетесде (Мэриленд, США) и Университета Регенсбурга (Германия) во главе с доктором Майклом Лейцманном. Исследование 94 тысяч жителей США в возрасте от 50 до 71 года, проводившееся на протяжении семи лет, показало, что у полных испытуемых это заболевание возникало гораздо чаще.

### ИСКУССТВЕННАЯ КОЖА ИЗ СТВОЛОВЫХ КЛЕТОК

Стволовые клетки, полученные из костного мозга взрослых людей, могут быть использованы для создания искусственной кожи, что приведет к значительному прогрессу в лечении травм и тяжелых ожогов.

Об этом говорится в статье группы китайских ученых, опубликованной в журнале Artificial Organs.

### МОБИЛЬНИК В ЧЕСТЬ БАРАКА ОБАМЫ

Нигерийский производитель сотовых телефонов Mi-Fone выпустил аппарат под брендом Barack Obama в честь избранного президента США Барака Обамы, сообщает «Прайм-ТАСС».

На мобильник стоимостью 30 долларов нанесены цвета и логотип предвыборной кампании Барака Обамы: «Yes We Can».

Подготовлено отделом международной жизни по материалам зарубежных средств массовой информации.

### Акции

#### С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ

Хорошие подарки к началу новой учебной четверти получили дети из малообеспеченных семей — учащиеся ташкентской школы № 130.

Международный неправительственный благотворительный фонд «Соглом авлод учун» передал им зимнюю одежду и обувь, а также спортивные костюмы и кроссовки.

Подобные благотворительные акции являются частью работы фонда по созданию подрастающему поколению нашей страны условий для гармоничного духовного и физического развития, получения качественного образования, раскрытия способностей, сообщает УзА. В рамках этой деятельности не только в столице, но и во всех областях проводятся многочисленные творческие конкурсы, фестивали, спортивные соревнования.

Анна ИВАНОВА.

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Государственная акционерная компания «УЗБЕКЭНЕРГО»  
ОАО «НОВО-АНГРЕНСКАЯ ТЭС»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) на выполнение среднего ремонта энергоблока № 7 мощностью 300 МВт по трездозатратам

Заказчик — ОАО «Ново-Ангренская ТЭС».

Адрес: Ташкентская область, пос. Нурабад. Ремонт будет вестись за счет средств заказчика.

Перечень ремонтируемых энергоагрегатов:

- а) котел П-64-3;
- б) турбина К-300-240;
- в) генератор ТВВ-320-2У3;
- г) электродвигатели котельного отделения и турбинного отделения;
- д) КИПиА и электрическая часть;
- е) обмуровка и теплоизоляция;
- ж) виброналадочные работы;
- з) котлоочистительные работы.

Продолжительность ремонта — 37 суток.

Предприятия и организации должны иметь:

- а) лицензию на право выполнения работ, выданную ГИ «Саноатконтехназорат»;
- б) производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг);
- в) полномочия на заключение договора;
- г) наличие опыта работы на объектах, аналогичных конкурсному;
- д) сведения об объемах работ, выполненных ранее собственными силами.

Срок приема тендерных документов — до 19 февраля 2009 года.

Всю документацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по адресу: Ташкентская обл., пос. Нурабад, ОАО «Ново-Ангренская ТЭС». Телефон 236-65-25, внутр. тел.: 2-29, 3-29, 3-68, 3-59. Факс 236-60-34.

### ВНИМАНИЮ МИНИСТЕРСТВ, ВЕДОМСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ (ПРЕДПРИЯТИЙ)!

#### ГОСАРХИТЕКТСТРОЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

в соответствии с проектом адресного списка разработки нормативной документации по стандартизации, сертификации и типовому проектированию на 2009 год объявляет конкурс на отбор исполнителей-разработчиков нормативной документации по следующим разделам:

1. Разработка нормативной документации по сертификации и стандартизации.
2. Разработка проектно-планировочных и прочих работ.

Заказчик — Госархитектстрой Республики Узбекистан.

Срок разработки — согласно графику в течение 2009 года.

Финансирование — за счет средств государственного бюджета.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь лицензию Госархитектстрой Республики Узбекистан, квалифицированных специалистов, необходимый опыт по разработке градостроительной документации, обладать гражданской правоспособностью и иметь полномочия на заключение договора.

Заинтересованным министерствам, ведомствам и организациям (предприятиям) обращаться в Госархитектстрой Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 416.

Телефоны: 244-15-93, 244-02-82, 244-01-46.

Частная фирма «KANCHAN», зарегистрированная отделом государственной регистрации субъектов предпринимательства Мирабадского района г. Ташкента, ИНН 203011556, код ОКПО 17435475, ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня публикации объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Бабуря, 69/4/38.

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

#### УП «Ташкентская тепловая электростанция»

объявляет конкурсные торги (тендер) на выполнение среднего ремонта энергоблока станционного № 6, который будет проведен в 2009 году

- Турбина типа ПВК-150 ХКТЗ мощностью 155 МВт.
- Котел типа ТГМ-94 производительностью 500 т/час и котельное вспомогательное оборудование.
- Генератор типа ТВВ-165-2.

Заказчик — ТашТЭС. Адрес: 111219, Ташкентская область, Кибрайский район. Ремонт будет вестись за счет средств заказчика.

- Сроки окончания работ:
  - турбина типа ПВК-150 ХКТЗ мощностью 155 МВт — 30 дней со дня подписания договора (контракта);
  - котел типа ТГМ-94 производительностью 500 т/час и котельное вспомогательное оборудование — 30 дней со дня подписания договора (контракта);
  - генератор типа ТВВ-165-2 — 30 дней со дня подписания договора (контракта);
  - конденсатор типа К-9115, расход воды 20812 м³/час турбины ПВК-150 — 80 дней со дня подписания договора (контракта).

- Предприятия и организации должны иметь:
  - а) лицензию на право выполнения работ, выданную ГИ «Саноатконтехназорат»;
  - б) производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг);
  - в) полномочия на заключение договора (контракта);
  - г) опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному;
  - д) сведения об объемах работ, выполненных ранее собственными силами;
  - е) намечаемый объем работ, которые будут выполнены собственными силами на конкурсном объекте (в процентах) 30%.

Срок приема тендерных документов — до 15 февраля 2009 года.

Всю документацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по адресу: 111219, Ташкентская область, Кибрайский район. Телефоны: 236-93-02, 236-93-54. Факс 236-29-76.

Дата проведения конкурсных торгов — 18 февраля 2009 года.

## ГАЗК «УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ЙУЛЛАРИ»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР на поставку спецодежды, спецобуви и средств индивидуальной защиты

Заявки принимаются в течение двух недель с момента публикации объявления в средствах массовой информации.

Желающим принять участие иметь при себе следующий пакет документов:

- гувохнома (свидетельство);
- сертификат качества предлагаемой продукции;
- копию паспорта директора предприятия;
- справку ГНИ или банка об отсутствии задолженности предприятия;
- калькуляцию продукции;
- устав или патент предприятия.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК:  
237-91-66, 237-94-79.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ:

Г. ТАШКЕНТ, УЛ. Т. ШЕВЧЕНКО, 7,  
ГАЗК «УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ЙУЛЛАРИ»,  
УПРАВЛЕНИЕ  
«ТЕМИРЙУЛЕНИЛГАТЪМИН»,  
КОМН. 416.



# Субботнее настроение

На языке искусства

## ЭПОХА — В ФОТОГРАФИЯХ

На днях к двум первым томам антологии «125 лет узбекской фотографии» присоединился третий. Таким образом завершено исполнение проекта, задуманного несколько лет назад председателем Академии художеств Узбекистана Турсунали Кузиевым. Издание охватывает период с 1991 по 2004 год, то есть рассказывает о новейшей истории страны при помощи черно-белых и цветных снимков.

Давно признано, что фотография — это объективное отражение действительности. Но при этом она не может не содержать в себе авторскую оценку увиденного и запечатленного мгновения. Выбор объекта, точки съемки, ожидание момента более полного раскрытия значимости происходящего есть даже в репортажных снимках. Что уж говорить о художественной фотографии, которая полностью основана на творческом видении автора. Сравнить результаты этих двух видов работ не следует, ибо если они сделаны мастерами, то и несут в себе отражение их интеллекта в двух ипостасях — показ действительности и создание образа эпохи. Много нового в фотоискусство принесло использование возможностей современной техники.

Все это отражено в третьем томе антологии «125 лет узбекской фотографии». Еще она содержит в себе информацию о том (это наглядно видно), сколько внимания уделяется в последнее время Академией художеств Узбекистана развитию фотоискусства. Большим стимулом этому послужили различные фотоконкурсы — как республиканские, так и международные. Последние, как и выставки за рубежом, не раз демонстрировали высокий уровень творчества наших художников. Вот хроника некото-



рых важных событий этого плана. Республиканские фотоконкурсы «В объективе — Узбекистан» и «Мой любимый город», I Ташкентский международный конкурс «Дорогие наши старики» и международный конкурс «Вода — это жизнь», показ работ Виктора Ана в Японии и Корею, участие Владимира Жирнова, Турсуна Али, Валерия Харитоновича в зарубежных конкурсах, и как признание — награды.

В свою очередь у нас демонстрировали снимки фотомастера из Латвии, Молдавии, России, Италии, Чехии. Результативность всей этой работы вылилась в необходимость создания Ташкентского Дома фотографии, что и было сделано в 2002 году, а уже в январе 2003 года он принят в члены FIAP — Международной федерации фотоискусства.

Сто пятьдесят семь снимков составили содержание третьего тома антологии — поистине монументального труда. Здесь запечатлены будни и праздники, работа горожан и дехкан.



Поэзия труда увидена и отражена в серии, рассказывающей о гончарах (фото Анатолия Зуева и Валерия Харитоновича). Есть фоторассказы об архитектурных памятниках и современном градостроительстве — то есть обо всем, чем могут гордиться узбекистанцы. Немало интересных портретов людей, красивых своими внутренними достоинствами (фото Дмитрия Питиримова, Искандера Садыкова, Рустама Шагаева).

Невозможно оторваться и от «портретов» родного края — пейзажей Константина Минайченко, Александра Каменского, Анатолия Ванштейна. Глядя на них, словно путешествуешь вместе с авторами по полям, холмам, садам. Сродни живописи фотозатруды на

тему природы Шахнозы Каримбаевой, Владимира Ковреина, Владимира Гончаренко. Останавливают взгляд неожиданный ракурс работ Армена Авакяна, Виталия Мяскова, компьютерные эксперименты Владимира Жирнова и Виктора Вяткина. И конечно же, узнаваема наша жизнь в передаче Рауля Ярулина, Фархада Курбанбаева и других мастеров.

Итак, третий том антологии вышел в свет, многолетняя работа завершена. Но продолжение обязательно следует. Ибо жизнь не стоит на месте, и те, кто фиксирует ее документально и художественно, продолжают трудиться на ниве фотоискусства.

Мария САФРОНКИНА.

## Узелок поэта

Почему люди пишут стихи? Потому, что вдохновенная душа, совершив нравственное открытие или обретя некую истину, интуитивно хочет рассказать об этом другой душе. И кратчайший путь сделать это — через поэтическое слово.



## СИЛА ПОЭТИЧЕСКОГО СЛОВА

Почему люди читают стихи? Потому, что слово поэта, наполненное внутренней музыкой и гармонией, способно порой сказать больше, чем целые тома обыденных, серых слов.

На Востоке слово поэта всегда было в чести. Ведь «поэт» и «мудрец» часто значило одно и то же. Недаром могущественные владыки не чуждались братья за перо, а великие поэты становились крупными государ-

ственными деятелями. Яркий тому пример — светлый гений Алишера Навои, чье поэтическое слово сплавляло народ в нацию и помогало ему осознавать свою мощь и единство.

Не изменилось отношение к поэту и в наши дни. Он также несет высокую миссию перед народом, признаваясь своими стихами в любви к своей земле, стране, женщине, семье, к самой жизни и ее Творцу.

Абдулла АРИПОВ,  
Герой Узбекистана, народный поэт

### ПОЖЕЛАНИЕ ОТЦА

Не надо от тебя мне, мой родной,  
Богатства дома, роскоши ковровой.  
Достаточно мне, сын любимый мой,  
Чтоб рядом ты ходил живой-здоровый.

Щитом не будь мне, коль придет беда.  
Достаточно, чтоб ты под нашим кровом  
В тот день, когда усну я навсегда,  
Стоял бы надо мной живой-здоровый.

— Проснись скорей, что без толку валяться?  
Не надо спать иль спящим притворяться  
Играют блики солнца на стене.  
Что ты молчишь, не отвечаешь мне?  
И слезы на ресницах серебрятся.  
Ты почему не хочешь просыпаться?  
— Я спал, я видел молодость во сне!

В огне грозы иль под горящим кровом  
Я ни сегодня не сгорю, ни впрямь,  
Я возвращусь к тебе живым-здоровым,  
Чтобы от взгляда твоего сгореть.

И в бурю, что ломает пароходы,  
Не утону, останусь я в живых.  
Я возвращусь, пройду огонь и воды,  
Чтоб утонуть в пучине глаз твоих.

Перевод Александра ФАЙНБЕРГА.

## Улыбнемся!

Как быстро летит время: не успел проснуться, а уже опоздал на работу!

Муж во время застолья: — Пользуясь случаем, хочу поздравить свою жену с днем строителя! Вот уже восемь лет она строит из себя идеальную супругу.

— Я очень беспокоюсь о своем муже, — говорит женщина соседке. — Он пошел на реку топить кошку.

— Почему же вы волнуетесь?  
— Кошка вернулась домой уже час назад!

— Принесите нам бутылку вина и что-нибудь на ваш вкус.  
— Так и запишем: две бутылки вина...

Случай в ресторане:  
— Официант, можно мне кофе?  
— Откуда я знаю, можно вам кофе или нет, я что вам, врач, что ли?

## Персональная выставка ТЕПЛО ДУШИ ТВОРИТ ЧУДЕСА

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана открылась персональная выставка юного художника Фахритдина Яхшиева — серебряного призера международного детского конкурса «Мир чарующих красок».



Его пейзажи отличаются яркими цветами, каждый выражает особое настроение, четкую мысль, своеобразное восприятие мира. Когда смотришь на эти полотна, не верится, что Фахритдин с детства прикован к инвалидной коляске, а пальцы рук с трудом слушаются его, как бывает при диагнозе ДЦП.

Большого ребенка, который еще в детстве стал сиротой, воспитывала бабушка. Творческий путь Фахритдина начался тогда, когда он стал посещать художественный центр для инвалидов «SANVIKT». Сотрудники этой организации используют в своей работе целостную арт-терапию. С ребятами занимаются известные художники и мастера народных ремесел. Здесь Фахритдин по-

лучает все, что нужно, для того чтобы жить полной жизнью и творить, — кисти, краски, холсты и, конечно же, внимание, тепло человеческой души...

— Когда Фахритдин попал к нам и только начал рисовать, его картины были маленькими и темными. Они словно выражали внутреннее состояние мальчика, — рассказывает председатель центра «SANVIKT» Гульсара Раджапова. — Теперь он создает большие пейзажи, пишет крупными кистью, заполняя холст яркими размашистыми мазками. Занятия творчеством помогают таким детям выразить себя, рисую, они забывают о своем заболевании. Фахритдин долго готовился к персональной выставке. И сегодня для него и для всех нас большой праздник.

Выставка организована Галереей изобразительного искусства совместно с центром «SANVIKT» и Международным неправительственным благотворительным фондом «Со-

Юлия ЛОГВИНА,  
наш корр.  
Фото Т. КУРБАНБАЕВА.

## ПЯТИРОГИЙ БАРАШЕК

Житель Шаватского района Хожибой Бекезов занимается разведением мелкого рогатого скота.

Полтора года назад в его подсобном хозяйстве на свет появились несколько ягнят, ничем не отличающихся друг от друга. Но со временем среди них подростил уникальный барашек. На голове у него растет пять рогов — четыре спереди и один на затылке.

В стаде пятирогий барашек чувствует себя абсолютно комфортно, собираться принимает его за своего, животные резвятся и питаются вместе.

Фарход МУХАММАДИЕВ,  
наш соб. корр.



Уникальное явление

Народное слово  
Халқ сўзи

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ F-28. Объем 2 печ. л. Тираж 14 533. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ. Итого по УзА: 02.20 Подписано в 02.40

### Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89  
Экономики — 233-48-04  
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01  
Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01  
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55  
Обращения и связи с общественностью — 233-52-55  
Секретариат — 233-28-49  
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
\* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: <http://Nardoeslovo.uz>  
E-mail: [info@nardoeslovo.uz](mailto:info@nardoeslovo.uz)

Дежурный редактор С. ЛИ  
Дежурный А. САФОНОВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА